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ATA CONSUP/IFFLU N° 17

ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL FLUMINENSEATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL FLUMINENSE

DATA: DATA: 24 de agosto de 2023; HORÁRIO: ; HORÁRIO: 14h; LOCAL: ; LOCAL: Reunião Virtual, via RNP

TRANSMISSÃO E GRAVAÇÃO:TRANSMISSÃO E GRAVAÇÃO: IFF TUBE:  IFF TUBE: https://www.youtube.com/live/vk4QTlNQ1IE?si=xNK1W-Rx4okKwOeO

Presentes:Presentes:

CONSELHEIROS:CONSELHEIROS:

Jefferson Manhães de Azevedo - Presidente do Conselho

Helder Siqueira Carvalho - substituto do Presidente do Conselho

Adriana Lima de Sousa - titular Técnico-Administrativo

Aline Estaneck Rangel Pessanha dos Santos - titular Colégio de Dirigentes

Cátia Cristina Brito Viana - suplente Colégio de Dirigentes

Daiana Costa Pereira - titular Técnico-Administrativo

Danielle Franklin Gomes de Castro Ferreira - titular Egresso

Emerson Brum Bittencourt - titular Colégio de Dirigentes

Filipe Ribeiro de Castro - suplente Colégio de Dirigentes

Francisco Carlos Marçal Pereira Filho - suplente Técnico-Administrativo

Larissa Lemos da Silva - titular Egresso

Luciana Machado da Costa -  titular Docente

Ludmila Gonçalves da Matta - suplente Comunidade Externa - SEDUCT

Luiz Alberto Louzada Hosken - titular Colégio de Dirigentes

Luiz Carlos Ferreira Garcez  -  suplente Docente

Manoel Martins Caetano Junior - suplente Técnico-Administrativo

Manuel Antonio Molina Palma - titular Comunidade Externa - UENF

Mariana Magno Lessa Ribeiro - suplente Comunidade Externa - SINASEFE

Paulo Vitor Vidal Aguiar - titular Colégio de Dirigentes

Tezeu Freitas Bezerra - titular Comunidade Externa - SINDIPETRO NF

Thiago Fragoso Gonçalves - titular Comunidade Externa - FBPN/FMC

Vicente de Paulo Santos Oliveira - suplente Colégio de Dirigentes

Vinicius Matheus Gomes de Almeida Del Corso - suplente Docente

Yago Pessanha Corrêa -  titular Docente

SECRETARIA:SECRETARIA:
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Francine Macedo Dias - Secretária do Conselho

CONVIDADOS:CONVIDADOS:

Ana Léa Bulhões Almeida Gondim, André Araújo, Angélica Barros Barreto Mendes, Deborah Alves Horta, Inez Barcellos de Andrade,
José Augusto Ferreira da Silva, Leonardo Carneiro Sardinha, Luiz Gustavo Lourenço Moura, Saionara Rosa da Cruz.

Registro da ReuniãoRegistro da Reunião

I – Verificação de quórumI – Verificação de quórum

O presidente da reunião, Jefferson, iniciou a sessão após a confirmação de que havia a presença dos conselheiros conforme o
quórum regimental.

II – Informes GeraisII – Informes Gerais 

O presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e mencionou a inauguração do Centro de Referência em

Tecnologia, Informação e Comunicação na Educação, cujo nome homenageia o falecido professor José Luiz Sanguedo Boynard.

Também citou a inauguração do Centro Administra\vo Nilo Peçanha, que busca homenagear o ex-presidente. Ambas as

inaugurações aconteceram no dia 18 de agosto de 2023.

III – ORDEM DO DIAIII – ORDEM DO DIA

1. Aprovação Reformulação do PPC do Curso Superior de Bacharelado em Engenharia da Computação - Campus Campos Centro:

Saionara, diretora de Polí\cas da Educação, destacou que o curso está organizado de acordo com as diretrizes nacionais do

Ministério da Educação per\nentes às Engenharias, bem como as diretrizes específicas da Computação. A estruturação curricular

está em consonância com o PDI e com o PPI do IFFluminense, sendo realizada com base em todas as prerroga\vas estabelecidas

em Resoluções e Norma\vas. O novo PPC foi formulado conforme a Portaria REIT/IFFLU nº 722 que ins\tui as diretrizes para a

reformulação de Projeto Pedagógico no âmbito do IFFluminense. O documento foi apresentado na Câmara de Ensino e,

posteriormente, foi enviado para o Conselho Superior para apreciação. Entrará em vigor a par\r do segundo semestre do ano

letivo de 2023. Não houve nenhuma manifestação contrária dos conselheiros e a proposta do novo PPC foi aprovada.

2. Apresentação do Relatório de Gestão 2022 - PRÓ-IFF:

Ana Léa Bulhões, superintendente da Fundação, apresentou a prestação de contas referente ao exercício de 2022. Ana informou

que a prestação de contas cumpre com o que está previsto no art. 5º do Decreto nº 7.423/2010 que trata da Renovação do Ato de

Registro e Credenciamento (MEC/MCTI). O Relatório de Gestão de 2022 procurou evidenciar os obje\vos desenvolvidos e as ações

executadas para atender aos propósitos para os quais a PRÓ-IFF foi criada. A estrutura do Relatório foi dividida em três partes: a

primeira, referente ao funcionamento da Ins\tuição PRÓ-IFF; a segunda trata das a\vidades de gestão administra\va e

orçamentária; e a terceira apresenta as considerações finais e indicadores de gestão. Na sequência, foram apresentadas as

Demonstrações Contábeis referentes aos exercícios findos em 31 de dezembro de 2022 e de 2021. Após a apresentação dos

documentos, os conselheiros fizeram as suas considerações e as dúvidas foram sanadas.

3. Aprovação do Relatório de Avaliação de Desempenho da Fundação:

Inez Barcellos, presidente da Comissão, apresentou o Relatório de Avaliação de Desempenho da Fundação PRÓ-IFF em 2022. Ela

mencionou que, de acordo com o art. 5º do Decreto nº 7.423/2010, cabe ao Conselho Superior do IFFluminense aprovar a

“Avaliação de Desempenho” no que diz respeito à eficiência da gestão de projetos pela Fundação PRÓ-IFF. O relatório é dividido

em três documentos base: o Relatório Anual de Gestão do ano de 2022 da Fundação PRÓ-IFF; o documento de pesquisa de

sa\sfação com os coordenadores de projeto; e a comparação do presente Relatório de Desempenho com de outros Ins\tutos

Federais. Após a apresentação do  Relatório Anual de Gestão do ano de 2022, Inez passou a palavra para Paulo Vidal, diretor-geral

d o Campus Avançado São João da Barra, e conselheiro, que expôs os dados referentes à pesquisa de sa\sfação, sendo esta,

composta por oito questões que abordaram aspectos como a comunicação, a gestão administra\va e financeira, e a importância

da Fundação PRÓ-IFF. Ademais, foram apresentadas algumas recomendações para os próximos Relatórios de Gestão da

Fundação. A conselheira Adriana enfa\zou a necessidade de clareza e evidências para compreender plenamente o relatório,

incluindo todos os projetos e parcerias. Ana Léa sugeriu que sejam fornecidos planos de trabalho detalhados e acordos de parceria

para melhor compreensão dos aspectos financeiros dos projetos. Também propôs o agendamento de uma reunião para discu\r

novas melhorias e ajustar quaisquer lacunas de informação em outros projetos de parceria. Por fim, o presidente do Conselho,

Jefferson Manhães, informou que o Relatório de Gestão 2022 do PRÓ-IFF já foi enviado ao Ministério Público, assim, não seria

razoável fazer a alteração dos dados referentes à pesquisa de sa\sfação com os coordenadores de projeto, tendo em vista que

quaisquer alterações no relatório podem comprometer a sua integridade. Portanto, em um próximo Relatório de Gestão, a

alteração deverá ser feita. Não houve nenhuma manifestação contrária à sugestão do presidente do Conselho. O Relatório de

Avaliação de Desempenho da Fundação foi aprovado, havendo abstenção dos conselheiros Paulo Vidal, Adriana, Yago e Luciana.

Encaminhamento: Aprovado o Relatório Anual de Gestão da Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento

Ciencfico e Tecnológico Fluminense - PRÓ-IFF, referente ao Exercício 2022; Aprovado o Relatório de Avaliação de Desempenho da

Fundação referente ao exercício de 2022, elaborado por Comissão ins\tuída pelo IFF e os Projetos descritos no corpo do Relatório

Anual de Gestão - Exercício 2022; e o Conselho Superior ra\ficou o atendimento aos seguintes itens necessários para renovação
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Código Verificador:
Código de Autenticação:

do ato de registro da Fundação: I - A composição dos membros do órgão de dirigente da Fundação (Conselho Delibera\vo) é

realizada conforme determinação estatutária e que um dos membros provém de en\dade empresarial sem vínculo com a

ins\tuição apoiada; II - O cumprimento da Fundação nos requisitos do ar\go 4º A, da Lei nº 8.958/1994; III - A comprovação de

participação mínima de 2/3 (dois terços) de pessoas vinculadas à instituição apoiada nos projetos executados pela PRÓ-IFF.

4. Apresentação do Regimento do processo eleitoral das Comissões Eleitorais que atuarão no processo de escolha de Reitor e
Diretores-Gerais dos campi do IFFluminense:

Francine, como representante da comissão, fez apresentação do documento. Os conselheiros fizeram suas contribuições e o
documento foi aprovado.

5. Revisão do Regimento do Comitê de Ética em Pesquisa IFFluminense.

Deborah Horta, coordenadora do Comitê de É\ca em Pesquisa, informou as alterações que foram feitas no Regimento do Comitê

de É\ca em Pesquisa IFFluminense e apresentou o documento. Não houve nenhuma manifestação contrária dos conselheiros e as

alterações foram aprovadas.

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão. Eu, Francine Macedo Dias, secretária do Conselho Superior do IFFluminense,
lavrei a presente ata, que após aprovada pelo senhor Presidente e demais Conselheiros, será assinada por mim, por Jefferson
Manhães de Azevedo, Presidente da reunião, sendo publicada no Centro de Documentação Digital (CDD).

Documento assinado eletronicamente por:

Francine Macedo DiasFrancine Macedo Dias, CHEFE DE GABINETE - FG0001 - GABREITCHEFE DE GABINETE - FG0001 - GABREIT, GABINETE DA REITORIAGABINETE DA REITORIA, em 14/12/2023 23:40:13.

Jefferson Manhaes de AzevedoJefferson Manhaes de Azevedo, REITOR(A) - CD1 - REITREITOR(A) - CD1 - REIT, REITORIAREITORIA, em 14/12/2023 23:45:20.

Este documento foi emi\do pelo SUAP em 24/08/2023. Para comprovar sua auten\cidade, faça a leitura do QRCode ao lado ou acesse
https://suap.iff.edu.br/autenticar-documento/ e forneça os dados abaixo:

479366
2c5f99c232
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